
 

Titlu: Beneficiile cunoașterii lui Dumnezeu 

Text: Deuteronom 4:1-43 

Idee centrală: Ca să păzești Legile Domnului, nu uita Cine este și ce a făcut  El 

 

 

1. Structura textului 

 

4:1-24 îndemn 

4:25-31 pedeapsa pentru închinarea la idoli 

4:32-41 Dumnezeu mai presus de orice 

4:41-43 cetățile de scăpare 

4:44-49 momentul și locul legământului 

 

 

2. Îndemn       4:1-24 

 

 Ce introduce termenul „acum” din 4:1? 

 o concluzie a pasajului 1:1-3:29 

 

 Care este concluzia și cum se definesc termenii ei?  4:1-4 

 

Concluzia = istoria stă mărturie faptului că de împlinirea întocmai a poruncilor lui  

Dumnezeu atârnă viața și intrarea în stăpânirea țării. 

 

viața = care v-aţi alipit de Domnul Dumnezeul vostru, sunteţi toţi vii astăzi 

moartea = Domnul Dumnezeul tău a nimicit din mijlocul tău pe toţi aceia care se duseseră 

după Baal-Peor 

întocmai = să n-adăugaţi nimic la cele ce vă poruncesc eu şi să nu scădeţi nimic din ele, ci 

să păziţi poruncile Domnului Dumnezeului vostru, aşa cum vi le dau eu.  

 

Calea lui Dumnezeu trebuie păstrată cu acuratețe! 1Cor. 15:1-3, Col. 1:21-23 

 

 Care era mărturia poporului Israel înaintea celorlalte popoare prin împlinirea 

poruncilor lui Dumnezeu?    4:5-8 

 înțelepciunea alipirii de adevăratul Dumnezeu 

 poruncile 

- definesc relația cu Dumnezeu 

- exprimă caracterul lui Dumnezeu 

 ce aveau să vadă celelalte popoare? 

- ce Dumnezeu aproape de ei avea Israel 

- ce înțelept era Israel  

 

Relația noastră cu Dumnezeu trebuie trăită înaintea oamenilor ca ei văzând-o, să-L 

slăvească pe Dumnezeu în ziua cercetării! Mt. 5:16, 1Petru 2:12 

 



 Care este pericolul care amenință această mărturie înaintea celorlalte popoare? 4:9-20 

 să uiţi lucrurile pe care ţi le-au văzut ochii şi să-ţi iasă din inimă  4:9 

 

Atenție! Poruncile lui Dumnezeu pot intra în inimă, dar și ieși! Procesul este reversibil! 

 

 să vă stricaţi şi să vă faceţi un chip cioplit sau o înfăţişare a vreunui idol      4:14-18 

 

Materializarea lui Dumnezeu într-o înfățișare vizibilă este dovada stricării noastre! 

 

 ridicându-ţi ochii spre cer şi văzând soarele, luna şi stelele, toată oştirea cerurilor, să 

fii târât să te închini înaintea lor şi să le slujeşti     4:19 

 

Nu înlocui Creatorul cu creația Sa, chiar dacă măreția ei te copleșește! 

 

 Cum se putea evita pericolul acesta?      4:9-20 

 numai ia seama asupra ta şi veghează cu luare aminte asupra sufletului tău în toate 

zilele vieţii tale         4:9 

Mc. 14:38, Lc. 21:36, 1Cor. 16:3, Col. 4:2, 1Tes. 5:6, Ev. 10:24, 1Petru 5:8 

 

 adu-ţi aminte de ziua când ai făcut legământ cu Domnul Dumnezeul tău, la Horeb 

           4:10-13 

 amintindu-ți chemarea primită: dar pe voi, Domnul v-a luat şi v-a scos din cuptorul 

de fier al Egiptului, ca să-I fiţi un popor pus deoparte, cum sunteţi azi 4:20 

1Petru 2:9 

 

 

 

Atenție!  

Procesul este reversibil 

 

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Cum își încheie Moise seria aceasta de îndemnuri?    4:21-24 

 învățați din exemplul meu: Dumnezeu este foarte serios cu pedepsele pe care le dă 

 nu uitați legământul cu El 

 nu vă faceți idoli 

 Atenție! Dumnezeu este un foc mistuitor, un Dumnezeu gelos 

 



Sunt acestea punctele slabe ale poporului de-a lungul istoriei lor? 

 

 

3. Pedeapsa pentru închinarea la idoli    4:25-31 

 

 Care sunt consecințele închinării la idoili? 

 veţi pieri de o moarte repede din ţara pe care o veţi lua în stăpânire dincolo de 

Iordan și nu veţi avea zile multe în ea, căci veţi fi nimiciţi de tot 

 Domnul vă va împrăştia printre popoare şi nu veţi rămâne decât un mic număr în 

mijlocul neamurilor unde vă va duce Domnul 

 Şi acolo veţi sluji unor dumnezei care sunt o lucrare făcută de mâini omeneşti 

 Şi, dacă de acolo vei căuta pe Domnul Dumnezeul tău, Îl vei găsi, dacă-L vei căuta 

din toată inima ta şi din tot sufletul tău 

 te vei întoarce la Domnul Dumnezeul tău şi vei asculta glasul Lui 

 

 Cum se poate să existe întoarcere? 

 căci Domnul Dumnezeul tău este un Dumnezeu plin de îndurare, care nu te va 

părăsi şi nu te va nimici; El nu va uita legământul pe care l-a încheiat prin 

jurământ cu părinţii tăi 

 

 Cum să înțelegem 4:26 vs. 4:31? Ce înseamnă că Domnul nu te va părăsi, nu te va 

nimici și nu va uita legământul făcut? Înseamnă că mă pot închina la idoli fără să fiu 

nimicit? 

 câtă vreme există o mică rămășiță care se întoarce la Domnul în urma pedepsei, 

versetul 31 rămâne în picioare chiar dacă idolatrii sunt nimiciți din popor 

 

 

4. Dumnezeu mai presus de orice     4:32-40 

 

 Cine este Dumnezeul ale cărui porunci trebuie ei să le păzească? 

 Dumnezeul care: le-a vorbit, i-a ales, i-a iubit, i-a căutat, i-a eliberat, le-a dat o țară         

 

=> cunoaște-L pe Dumnezeu: pune-ţi în inimă că numai Domnul este Dumnezeu, sus în 

cer şi jos pe pământ, şi că nu este alt Dumnezeu afară de El 

 

Cunoaște-L pe Dumnezeu și împlinirea poruncilor Lui nu va mai fi o povară ci îți va 

aduce fericirea!  Ps. 73:28 

 

 

5. Cetățile de scăpare      4:41-43 

 

 De ce cetăți de scăpare? 

 ca cel nevinovat să-și scape viața 

 

Dacă Dumnezeu este Cel ce nimicește pe cel vinovat, tot Dumnezeu este Cel ce 

protejează viața celui nevinovat! 



 

6. Momentul și locul legământului     4:44-49 

 

 Care sunt elementele evidențiate în text? 

 după ieșirea din Egipt 

 în vale dincoace de Iordan 

 în țara cucerită de la Sihon 

 

 Pe care din aceste elemente insistă textul și de ce? 

 cucerirea țărilor lui Sihon și Og 

 

Dumnezeu a încheiat legământul în fața țării promise și după ce le-a dat o arvună a 

moștenirii lor. 

 

 

7. Principiile aplicative 

 

 Păstrează cu acuratețe calea lui Dumnezeu! 1Cor. 15:1-3, Col. 1:21-23 

 Trăiește relația cu Dumnezeu înaintea oamenilor ca ei văzând-o să-L slăvească pe 

Dumnezeu în ziua cercetării! Mt. 5:16, 1Petru 2:12 

 Atenție! Veghează deoarece poruncile lui Dumnezeu pot intra în inimă, dar și ieși! 

Procesul este reversibil!  

Mc. 14:38, Lc. 21:36, 1Cor. 16:3, Col. 4:2, 1Tes. 5:6, Ev. 10:24, 1Petru 5:8 

 Cunoaște-L pe Dumnezeu și împlinirea poruncilor Lui nu va mai fi o povară, ci îți va 

aduce fericirea!  Ps. 73:28 

 


